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Exercice 1.

Soient L1 et L2 deux langages reconnaissables par machine de Turing.

a. Montrez que le langage L1 ∩ L2 est reconnaissable par machine de Turing.

b. Montrez que le langage L1 ∪ L2 est reconnaissable par machine de Turing.

Exercice 2.

Soit L ⊆ Σ∗ un langage reconnaissable par machine de Turing mais non decidable, soit
M une machine de Turing reconaissant L et soit LM∞ ⊆ Σ∗ l’ensemble des mots sur
lesquels M ne termine pas son execution.
Montrez que LM∞ est un ensemble infini.

Indication. Procedez par l’absurde.

Exercice 3.

a. Montrez qu’un langage L peut etre enumere par une machine de Turing si et
seulement si L est reconnaissable par une machine de Turing.

b. Montrez que si un langage L peut etre enumere par une machine de Turing dans
l’ordre lexicographique, alors L est decidable.

c. Est-ce propre a l’ordre lexicographique ? Donnez une propriete suffisante d’un ordre
σ pour que si un langage L peut etre enumere par une machine de Turing dans l’ordre
σ alors L soit decidable.


